



习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 加快构建新发展格局 增强发展的安全性主动权

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。

他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想共识不断凝聚、工作基础不断夯实、政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,

扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育发展、科技创新、人才培养一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。

习近平强调,新发展格局以现代化产业体

系为基础,经济循环畅通需要各产业有序链接、高效畅通。要继续把发展经济的着力点放在实体经济上,扎实推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国,打造具有国际竞争力的数字产业集群。顺应产业发展大势,推动短板产业补链、优势产业链,传统产业升链、新兴产业建链,增强产业发展的接续性和竞争力。优化生产力布局,推动重点产业在国内外有序转移,支持企业深度参与全球产业分工和合作,促进内外产业深度融合,打造自主可控、安全可靠、竞争力强的现代化产业体系。

习近平指出,要全面推进城乡、区域协调发展,提高国内大循环的覆盖面。充分发挥乡村作为消费市场和要素市场的重要作用,全面推进乡村振兴,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动城乡融合发展,增强城乡经济联系,畅通城乡经济循环。防止各地搞自我小循环,打消区域

壁垒,真正形成全国统一大市场。推动区域协调发展、区域重大战略、主体功能区战略等深度融合,优化重大生产力布局,促进各类要素合理流动和高效集聚,畅通国内大循环。

习近平强调,要进一步深化改革开放,增强国内大循环的动力和活力。深化要素市场化改革,建设高标准市场体系,加快构建全国统一大市场。完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,加强反垄断和反不正当竞争,依法规范和引导资本健康发展,为各类经营主体投资创业营造良好环境,激发各类经营主体活力。推进高水平对外开放,稳步推动规则、规制、管理、标准等制度型开放,增强在国际大循环中的话语权。推动共建“一带一路”高质量发展,积极参与国际经贸规则谈判,推动形成开放、多元、稳定的全球经济秩序,为实现国内国际两个市场两种资源联动循环创造条件。

走出健康 动出幸福 全国老年人“迎新春”持杖健走活动在咸宁启动

本报讯 记者吴文谨、见习记者阮智愚、实习生方程报道:满目苍翠满城绿,香城泉都春意浓。2月1日上午,2023年全国老年人“迎新春”持杖健走活动暨2023年湖北省“福寿康宁”老年人持杖健走活动在市人民广场启动,来自社会各界的老年健身爱好者齐聚一堂,尽享运动的快乐。省政协副主席张维国、省人大常委会原副主任任世茂、中国老年人体育协会副主席李有林出席活动启动仪式。

市委书记孟祥伟委托,市委副书记、市长杨军出席并致辞,市政协主席梁细林、副市长李丽出席活动。

近年来,咸宁深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作和体育工作的重要指示精神,持续为老年人办实事、做好事、献爱心,在全省率先实现特殊困难老人居家适老化改造全覆盖,成功申报全国第一批医养结合改革试点、全国第四批居家和社区养老服务改革试点、国家

积极应对老龄化重点联系城市,探索形成了“签约医、医融养、养办医、医入户”的医养结合经验和“田园养老综合体、乡村养老合作社、互助养老中心户、开放多元幸福院”四种农村养老新模式,被纳入全国优秀案例。持杖健走是一项参与面广、宜老适老的健身项目。全国、全省老年人持杖健走活动在咸宁举办,充分体现了中国老年人体协、省体育局及省老年人体协对基层老年朋友的关心关爱。

杨军代表市委、市政府向莅临活动的各位来宾及老年健身爱好者们表示热烈欢迎。他说,尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老助老是全社会的共同责任。衷心希望通过举办丰富多彩的体育活动,让更多老年人摆动双臂、迈开双腿、走出家门、融入自然、走出健康、动出幸福,让健康长寿意识嵌入万家灯火,让敬老孝老美德融入咸宁大地,开创更富情怀、更有温度、更具质感的老年体育工作新局面。



图为2023年全国老年人“迎新春”持杖健走暨湖北省“福寿康宁”老年人持杖健走活动现场。咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄

以实干的常态奋发有为 ——奋力实现开门红系列谈之三

○ 朱哲

实干开新局 奋力开门红

以实干的常态奋发有为,要锤炼实干作风。坚决破除“习以为常、见怪不怪”的错误思想、“熟视无睹、安之若素”的工作习惯、“传统做法、惯有机制”的桎梏羁绊、“久推不动、无从下手”的被动局面,推动作风大转变、思想大解放、精神大提振、能力大提升。要坚决克服等待观望思想和畏难情绪,敢于直面困难,主动承担责任,全力以赴冲刺开门红。

踔厉奋发启新程,实干是最美的底色。在正月初十举行的一季度重大项目集中开工活动上,全市各地计划集中开工项目169个,总投资达773.68亿元,展现出“开年就开工、开工就实干”的新气象,释放出奋发有为、真抓实干的鲜明信号。

以实干的常态奋发有为,要烧沸实干热潮。以“拼抢”的状态开足马力加快生产,以良好业绩冲刺一季度,共促开门红。要靠前一步、主动作为,烧旺招商引资之“火”,做好延链、补链、强链文章。要一切围着项目干、一切围着项目转,全力以赴抓项目谋划、抓项目推进、抓项目保障,以项目之稳确保投资之稳,以投资之稳确保经济之稳。

以实干的常态奋发有为,要凝聚实干合力。要统筹推进强信心、稳增长、防风险、推改革、惠民生等重点任务,和群众想在一起、干在一起,全力以赴抓开局,提振信心稳增长、千方百计抓落实。要保持如火激情、如钢意志、如铁信心,倾力付出,合力拼搏、合力攻坚让“干起来”“忙起来”成为春天里最美好的旋律,起好头、迈好步、开好局。

香城时评

嘉鱼:推动武嘉同城融圈共链

本报讯 记者丁伟、特约记者皮道琦报道:1月30日,在2023年嘉鱼县三级干部会议上,武嘉同城发展再次被提及,嘉鱼将立足区位优势,围绕打造武汉配套区、后花园,新外延,全面融入武汉都市圈,推动武嘉同城融圈共链。

武嘉同城发展,嘉鱼过去有何成果?承接功能越来越强,武汉大学城初具规模,连接江汉平原和幕阜山区重要节点作用逐步凸显,城市能级加快提升;嘉鱼长江大桥、武深高速、武汉都市圈环线高速相继通车,诗经大道、田野大道、小湖大桥陆续贯通,构建了内联外通的大交通格局;深化与华中科技大学、武汉科技大学等高校合作,共建高质量发展研究院,科技创新成果丰硕。

武嘉同城发展,嘉鱼未来怎么样?未来嘉鱼将全方位加强与武汉经开区合作,聚焦汽车产业,做好错位协同文章,形成“链主在经开、链条在嘉鱼”格局;做好承接

转移文章,形成“总部在经开、生产在嘉鱼”格局;做好园区共建文章,形成“一块牌子、一个标准、一同推进”格局。同时,嘉鱼还将加强与武汉经开区、江夏区交通规划对接,系统谋划实施铁水公空一体化项目,推进交通基础设施互联互通,构建武嘉“一小时交通圈”;坚持特色打造,打好山水牌、康养牌、文化牌,着力打造一批精品旅游路线、做强一批优质康养产品、培育一批特色食宿企业,当好武汉都市圈的“休闲公园”“多彩田园”“康养乐园”,努力把圈内人气集聚到嘉鱼、消费吸引到嘉鱼。

此外,嘉鱼还将抢抓武汉优质资源向外延伸辐射机遇,加大县校合作力度,推动一批科研成果在嘉鱼转化,培育一批高精尖产业;加大高校对接力度,力争新引进1-2所高校,建好“武汉南大学城”;加大医疗机构合作力度,深化医共体建设,提升县域医疗供给水平,让嘉鱼人民享受更多优质服务。

通山:推进“三新”产业 做大工业底盘

本报讯 记者焦姣、特约记者徐大发报道:1月30日,记者从通山县三级干部会议上获悉,该县将强力推进“三新”产业、持续做大工业底盘。

发展“三新”产业,通山之前成绩如何?总投资近100亿元的大幕山抽水蓄能电站通过核准,即将开启实质性建设阶段。总投资50亿元的星光通山农机产业园项目签约即开工,开创该县全产业链招引项目先河,建成后产值、税收分别可达20亿元、1亿元。华能光伏、北控农光互补等一批项目已相继开工。

发展“三新”产业,通山具体将怎么做?做强新能源产业。加强与中广核、国家电网、中电工程等清洁能源企业“头部”企业合作,全力推进大幕山抽水蓄能电站项目,持续推进中广核光储一体化、华能光伏等能源项目,持续跟进洪港、夏铺等抽水蓄能项目,壮大新能源产业规模,支持海亿氢能源加快建设,着力打造集“核电、风电、光伏、抽水蓄能电、小水电、氢能”于一体的千万千瓦级新型能源大基地。

做大农机产业。深化与中车城市交通、浙江星光农机沟通协作,加快推进星光农机通山产业园项目,积极承接农机生产维保业务,同步采取“以商招商”“产业链招商”等方式,引进一批新农机产业链项目落户。支持农机企业深化对外开放,引进国内外先进技术实施技改,提升产品品质;加强同国家、省农业农村部门汇报对接,争取纳入国家相关补贴目录范围,助力通山农机产品扩大市场、走出国门。

做优新材料产业。重点支持武钢泰森实施“西扩”战略,扩建西宁生产基地,新上年产20万吨高纯硅铁生产线,进一步提高产量和品质,提高市场份额。同时,立足县域硅石、钙石资源丰富、品相好和产业基础深厚的优勢,加速新设矿权配置开发,出台绿色矿山建设意见,支持企业技改提升,走精深加工之路,提高产品附加值。